泉州七中2017-2018上学期期中考试卷
                  （高二化学）                    2017.11.16
相对原子质量：Ｈ1  Ｃ12  N 14  O 16  S 32  Cl 35.5  Cu 64  Pb  207  Ag 108
一、选择题（每题只有一个答案，每题3分，共54分。）

1．下列条件一定能使反应速率加快的是：①增加反应物的物质的量 ②升高温度 ③缩小反应容器的体积 ④加入生成物 ⑤加入催化剂（   ）

A．全部    B．①②⑤    C．②    D．②③
2．反应A+3B═2C+2D在四种不同情况下的反应速率分别为：
 ① υ(A)=0.15mol•L—1•s—[image: image39.png]


1         ② υ(B)=0.6mol•L—1•s—1 
 ③ υ(C)=0.4mol•L—1[image: image2.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




•s—1      ④ υ(D)=0.45mol•L—1•s—1。
该反应进行的快慢顺序为(   )
A．②＞④＞③＞①    B．④＞③=②＞①    C．①=②=③=④    D．无法判断

3．下列说法正确的是(    )
A．凡是放热反应都是自发的，因为吸热反应都是非自发的

B．自发反应的熵一定增大，非自发反应的熵一定减小

C．常温下，反应C(s)+CO2(g)=2CO(g)不能自发进行，则该反应的△H＞0

D．反应2Mg(s)+CO2(g)=C(s)+2MgO(s)能自发进行，则该反应的△H＞0

[image: image1.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




4．烧杯A中盛放0.1 mol/L的H2SO4溶液，烧杯B中盛放0.1 mol/L的CuCl2溶液(两种溶液均足量)，组成的装置如图所示。下列说法不正确的是(　　)

A．A为原电池，B为电解池  

B．A为电解池，B为原电池

C．当A烧杯中产生0.1 mol气体时，B烧杯中产生气体的物质的量也为0.1 mol     

D．经过一段时间，B烧杯中溶液的pH增大

5．电解CuSO4溶液时，若要达到以下三点要求：①阳极质量减少；②阴极质量增加；③溶液中c(Cu2+)不变。可选用的电极是(    )
A．纯铜作阳极，含Zn、Ag的铜合金作阴极

B．含Zn、Ag的铜合金作阳极，纯铜作阴极

C．用纯铁作阳极，用纯铜作阴极       
D．用石墨作阳极，用惰性电极(Pt)作阴极

6．下列各装置中都盛有0.1mol/L的NaCl溶液，放置一定时间后，装置中的四块相同的锌片，腐蚀速率由快到慢的正确顺序是(    )
[image: image3.png]



A．③①④②     B．①②④③    C．①②③④   D．②①④③

7．下列各组反应中，属于可逆反应的一组是
A．2H2O[image: image4.png]


2H2↑+O2↑，2H2+O2[image: image5.png]


2H2O
B．NH3+CO2+H2O[image: image6.png]


NH4HCO3，NH4HCO3[image: image7.png]


NH3↑+H2O↑+CO2↑
C．H2+I2[image: image8.png]


2HI，2HI[image: image9.png]


H2↑+I2↑
D．2Ag+Br2[image: image10.png]Cu0




2AgBr，2AgBr[image: image11.png]


2Ag+Br2
8．下列说法正确的是(    )
A．理论上任何氧化还原反应都可以设计成原电池。

B．甲烷的标准燃烧热为890.3kJ/mol，则甲烷燃烧的热化学方程式可表示为：CH4(g)+2O2(g)=CO2(g)+2H2O(g)   △H = - 890.3kJ/mol

C．500℃、30MPa下，将0.5molN2和1.5molH2置于密闭的容器中充分反应生成NH3(g)，放热19.3kJ，其热化学方程式为N2(g)+3H2(g)[image: image12.png]


2NH3(g)△H=-38.6 kJ/mol

D．同温同压下，等量的氢气完全发生反应：H2(g)+Cl2(g)=2HCl(g)，在点燃条件下放出的热量与光照条件下放出的热量相等。

9．在可逆反应中，平衡常数与反应进行的限度关系正确的是(  )
A．Ｋ越大[image: image13.png]Sk B M (ZXXK.COM)




，反应程度越大             B．Ｋ越大，反应程度越小
C．Ｋ的大小与反应程度无关           [image: image14.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




D．升高温度，Ｋ增大
10．在密闭容器中发生如下反应：mA(g)+[image: image15.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




nB(g) [image: image16.png]


pC(g)，达到平衡后，保持温度不变，将气体体积缩小到原来的一半，当达到新平衡时，C的浓度为原来1.9倍，下列说法错误的是[来XK]
A．m+n<p                    

B．平衡向逆[image: image17.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




反应方向移动
C．A的转化率降低




D．C的体积分数增加
[image: image35.png]


11．用铅蓄电池电解AgNO3、Na2SO4的溶液，a、b、c、d电极材料均为石墨。已知铅蓄电池的总反应为：Pb(s)＋PbO2(s)＋2H2SO4(aq) eq \o(,\s\up7(放电),\s\do5(充电))[image: image18.png]


2PbSO4(s)＋2H2O(l)，通电时a电极质量增加，下列说法正确的是(　　) 
A．电路中通过1 mol电子时，Y电极质量增加48 g

B．放电时铅蓄电池负极的电极反应式为：

PbO2(s)＋4H＋(aq)＋SOeq \o\al(2－,4)(aq)＋2e－===PbSO4(s)＋2H2O(l)

C．c、d电极产生气体的物质的量之比为1∶2

D．X极为负极

12．在某一个容积为2L的密闭容器内，加入0.2mol的CO和0.2mol的H2O，在催化剂存在的条件下高温加热，发生如下反应：CO(g)+H2O(g)[image: image19.png]


CO2(g)+H2(g) △H = akJ/mol(a>0)达到平衡后，测得c(CO)：c(CO2)=3：2．下列说法正确的是(    )
A．反应放出的热量为0.2akJ

B．平衡时H2O的转化率为40%

C．升高温度，v(正)加快v(逆)减慢，平衡正向移动

D．将容器的体积压缩为1L，该平衡正向移动

13．将一定量纯净的氨基甲酸铵置于密闭真空恒容容器中(固体试样体积忽略不计)，在恒定温度下使其达到分解平衡：NH2COONH4(s)[image: image20.png]


2NH3(g)+CO2(g)。判断该分解反应已经达到化学平衡的是(    )
A．2v(NH3)＝v(CO2)                  B．密闭容器中c(NH3)∶c(CO2)＝2∶1

C．密闭容器中混合气体的密度不变    D．密闭容器中氨气的体积分数不变

14．通常人们把拆开1mol某化学键吸收的能量看成该化学键的键能．键能的大小可以估量化学键的强弱，也可以估计化学反应的反应热(△H)，化学反应的△H等于反应中断裂旧化学键的键能之和与反应中形成新化学键的键能之和的差．下列是一些化学键的键能．根据键能数据估算下列反应的反应热，CH4(g)+4F2(g)=CF4(g)+4HF(g)的△H为(         )
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A．﹣1940 kJ/mol     B．+1940 kJ/mol   C．﹣485 kJ/mol       D．+485 kJ/mol

15．某同学按下图所示的装置进行实验。A、B为两种常见金属，它们的硫酸盐可溶于水，当K闭合时，SOeq \o\al(2－,4)从右向左通过交换膜移向A极。下列分析正确的是(　　)
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A．溶液中c(A2＋)减小                     B．B极的电极反应：B－2e－===B2＋
C．Y电极上有H2产生，发生还原反应  D．反应初期，X电极周围出现白色胶状沉淀

[image: image37.png]AFe oA J




16．据报道，以硼氢化合物NaBH4(B元素的化合价为+3价)和H2O2作原料的燃料电池，负极材料采用Pt/C，正极材料采用MnO2，可用作空军通信卫星电源，工作原理如图所示．下列说法错误的是（   ）
A．电池放电时Na+从a极区移向b极区

B．电极b采用MnO2，MnO2既作电极材料又有催化作用

C．每消耗3molH2O2，转移的电子为3mol

D．该电池的a极反应为：BH4-+8OH--8e-═BO2-+6H2O
17．在4L密闭容器中充入6molA气体和5molB气体，一定条件下发生反应：     

3A(g)+B(g) [image: image22.png]


2C(g)+xD(g)，   达到平衡时，生成了2molC， 经测定，D的浓度为0.5mol/L，下列判断正确的是（     ）
A．B的转化率为20%               B．平衡时A的浓度为1.50mol/L

C．x＝1      D．达到平衡时，在相同温度下容器内混合气体的压强是反应前的85%

[image: image38.png]1 o WA
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18．反应A2+B2[image: image23.png]


2AB在不同条件下，产物AB百分含量随时间变化关系如图所示，a为500℃，b为300℃时情况，c为300℃时从时间t3开始向容器中加压的情况，则下列叙述正确的是（    ）
A．A2、B2、AB均为气体，正反应放热

B．AB为气体,A2、B2中最少有一种为非气体，正反应放热

C．AB为气体,A2、B2中最少有一种为非气体，正反应吸热

D．AB为固体,A2、B2中最少有一种为非气体，正反应吸热

二、填空题

19．(4分)某化学小组利用硫代硫酸钠进行了相关的实验。

已知：Na2S2O3 + H2 SO4  Na2SO4 + SO2↑+S↓+H2O，某同学探究影响硫代硫酸钠与稀硫酸反应速率的因素时，设计了如下系列实验：

	实验序号
	反应温度/℃
	Na2S2O3溶液
	稀H2SO4
	H2O

	
	
	V/mL
	c/(mol/L)
	V/mL
	c/(mol/L)
	V/mL

	①
	20
	10.0
	0.10
	10.0
	0.50
	0

	②
	40
	V1
	0.10
	V2
	0[image: image24.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




.50
	V3

	③
	20
	V4
	0.10
	4.0
	0.50
	V5


（1）该实验①、②可探究温度对反应速率的影响，因此V1=V2 =________，V3=_______；

（2）若V4=10.0，V5=6.0，则实验①、③可探究__________对反应速率的影响。

20．(7分)将等物质的量的A、B、C、D四种物质混合，发生如下反应：aA＋bB[image: image25.png]


cC(s)＋dD，当反应进行一段时间后，测得A减少了n mol，B减少了eq \f(n,2)mol，C增加了eq \f(3,2)n mol，D增加了n mol。此时达到化学平衡状态。

(1)该化学方程式中各物质的化学计量数：

    a＝________，b＝____[image: image26.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




____，c＝________，d＝________。

(2)若只改变压强，正逆反应速率会发生变化，但平衡不发生移动，该反应中各物质的聚集状态：A________，B______________，D________。

(3)若只升高温度，反应一段时间后，测得四种物质其物质的量又达到相等，则该反应的正反应为________反应(填“放热”或“吸热”)。

21．（9分）

Ⅰ.（3分）某课外活动小组同学用如图甲装置进行实验，试回答下列问题：
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①若开始时开关K与a连接，则铁发生电化学腐蚀中的　      　腐蚀．

②若开始时开关K与b连接，则总反应的离子方程式为　                          
Ⅱ．（6分）芒硝化学式Na2SO4•10H2O，无色晶体，易溶于水，是一种分布很广泛的硫酸盐矿物．该小组同学设想，如果模拟工业上离子交换膜法制烧碱的方法，用上面图乙所示装置电解硫酸钠溶液来制取氢气、氧气、硫酸和氢氧化钠，无论从节省能源还是提高原料的利用率而言都更加符合绿色化学理念．

①此时通过阴离子交换膜的离子数　   　（填“大于”“小于”或“等于”）通过阳离子交换膜的离子数．

②制得的氢氧化钠溶液从出口　 　（填“A”“B”“C”或“D”）导出，B出口的物质是     。
③若将制得的氢气、氧气和硫酸溶液组合为氢氧燃料电池，则电池正极的电极反应式为　                                    　． 

22．(15分)二氧化碳的捕捉和利用是我国能源领域的一个重要战略方向。

(1)用活性炭还原法可以处理汽车尾气中的氮氧化物，某研究小组向某密闭容器加入一定量的活性炭和NO，发生反应C(s)+2NO(g) [image: image28.png]


N2(g)+CO2(g)  ΔH,在T1℃时，反应进行到不同时间测得各物质的量浓度如下：
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①根据图表数据分析T1℃时，该反应在0-20min的平均反应速率v(N2)=________mol/(L•min)；计算该反应的平衡常数K=________。

②30min后，只改变某一条件，根据上表的数据判断改变的条件可能是________(填字母代号)。

A．加入合适的催化剂     B．适当缩小容器的体积

C．通入一定量的NO      D．加入一定量的活性炭

③若30min后升高温度至T2℃，达到平衡时，容器中NO、N2、CO2的浓度之比为5:3:3，则达到新平衡时NO的转化率________(填“升高”或“降低”)，ΔH________0(填“>”或“<”).

(2)（2分）工业上用CO2和H2反应合成二甲醚。已知：

CO2(g)+3H2(g) [image: image30.png]


CH3OH(g)+H2O(g)△H1＝-49.1kJ/mol

2CH3OH(g) [image: image31.png]


CH3OCH3(g)+H2O(g) △H2＝-24.5kJ/mol

写出CO2(g)和H2(g)转化为CH3OCH3(g)和H2O(g)的热化学方程式________。

(3)（2分）二甲醚燃料电池具有能量转化率高、电量大的特点而被广泛应用，一种二甲醚氧气电池(电解质为KOH溶液)的负极反应式为：________

23．（5分）已知可逆反应：CO(g)+H2O(g)[image: image32.png]


CO2(g)+H2(g)，平衡常数见下表：
	温度/℃
	500
	700
	850
	1 000

	平衡常数
	2.5
	1.7
	1.0
	0.6


（1）该反应ΔH________0（填“＜”或“＞”）。
（2）850℃时，若向一容积固定的密闭容器中同时充入1.0 mol CO、3.0 mol H2O、1.0 mol CO2和xmol H2，若要使上述反应开始时正向进行，则x应满足的条件是             。若x＝5.0，当反应达到平衡时，n(H2)＝                                。
三、计算题（6分）
24．将0.1 L含有0.02mol CuSO4和0.01molNaCl的混合溶液用惰性电极电解。电解一段时间后，阴极上得到0.01 mol Cu，另一电极（阳极）析出的气体是什么？体积多少毫升（标准状况）？　（要求写出计算过程）

泉州七中2017-2018上学期期中考试卷
                  （高二化学）                   2017.11.16
（参考答案）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
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	C
	B
	C
	B
	A
	D
	C
	D
	A
	D

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	A
	B
	C
	A
	D
	C
	A
	B
	
	


19. （4分） 10.0    0         硫酸浓度
20. （7分）(1)2 1 3 2                           (2分)  
(2) 气态    固态或纯液态      气态  （3分）    
(3)放热                              （2分）
21.（9分）
 I .    吸氧                2Cl﹣+2H2O  [image: image33.png]


 2OH﹣+H2↑+Cl2↑（1+ 2分）

Ⅱ. 小于    D；   O2      O2 + 4H+ + 4e﹣═ 2H2O 

22.（15分）
(1)  ①0.03；0.56；       （4分）
②BC；                 （2分）
③降低；   ＜；        （4分）
(2)  2CO2(g)+6H2(g) [image: image34.png]


 CH3OCH3(g)+3H2O(g)  △H= -122.7 kJ/mol；（3分）
(3)  CH3OCH3  -  12e-  +  16OH-  = 2CO32- + 11H2O。                     （2分）
23.（5分）（1）＜　 
（2）x＜3.0　 　4.8 mol 
24.（6分）Cl2 ：112 ml   O2 : 56 ml
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